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Dakujeme, Ze ste si zakupili vedecku kalkulacku znacky Canon.
Kalkulacka F-718SGA obsahuje 264 vedeckych, Statistickych a inych
pokrocilych funkcii, akymi st najmensi spolo¢ny nasobok, najvacsi
spolo¢ny delitel’, vypocet podielu a zvysku a mnohé d’alSie.

Odportcame, aby ste si tito pouzivatel’sku priru¢ku a vSetky
doblezité upozornenia precitali, skor nez zacnete pouzivat kalkulacku
F-718SGA. Tuto pouzivatelsku priru¢ku si odlozte na ucely
budiceho pouZzitia.

POUZIVANIE POSUVNEHO KRYTU

Kryt snimte alebo nasadte posunutim, ako to znazorfiuje
obrazok.

Otvarené Blizko

DISPLEJ (4-riadkovy maticovy displej)

B0 M STORCL STAT [BIBE FIXSCILINE AV Disp

sin[F]+Z

=
b
<Indikatory stavu>
S :Tlacidlo Shift
A :Tlacidlo Alpha
M : Samostatna pamat
STO : Ukladacia pamat
RCL :Vyvolanie obsahu paméte
STAT : Statisticky rezim
D : Rezim Stupne
R :Rezim Radiany
G : Rezim Gradienty
FIX : Nastavenie pevnej desatinnej Ciarky
scl :Vedeckad notacia
LINE : Riadkovy rezim
A : Sipka nahor
v : Sipka nadol
Disp : Zobrazenie viacerych vyrokov
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UVODNE KROKY

Zapnutie a vypnutie

B Postup pri prvom pouziti:

1. Vytiahnite izola¢nu plésku batérie, ¢im sa batéria zasunie na
miesto. Teraz mozete kalkulacku zapnut.

2. Stlacenim tlacidiel Chitty AR =) vynulujte

kalkulacku.
Zapnutie: stlacenim tlacidla [on].

. ;. Shift
Vypnutie: stlacenim tlacidiel :"] 5

B Funkcia automatického vypnutia:
Ak sa kalkulacka nepouziva priblizne 7 minut, automaticky
sa vypne.

N 1L dicnlei

W Stlacenim tlacidiel & % Q) [§)(5:@CONT (3) prejdite na
obrazovku Nastavenie kontrastu displeja.

COMTRRET
LIGHT DARK
L41] Ced

Stla¢enim tlacidla(®) sposobite stmavnutie displeja.
Stlacenim tlacidla () sposobite zosvetlenie displeja.
Stlacenim tlacidla[CA]alebo potvrdite nastavenie
a vymazete obrazovku.

B Ak chcete obnovit kontrast displeja LCD, mimo obrazovky
Nastavenie kontrastu displeja stlacte tlacidla

5 (3)(=] ()

Vyber REZIMU

W Stlacenim tlacidla prejdite na obrazovku Vyber vypoctového
rezimu.

M Stlacenim tlacidla (1 ], (2 Jalebo[ 3 ] vyberte vypoctovy rezim.

Operacia Rezim dilsn;iliel}:tl?éD
(1] |cOMP | Bezny vypocet

(2] |sTAT Statisticky vypocet STAT

(3] |TABLE | Vypocet tabulky funkcie

B Pociatocnym (predvolenym) rezimom je rezim COMP.
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Ponuka nastavenia kalkulacky

W Stlacenim tlacidiel % T prejdite do ponuky nastavenia

kalkulacky. Stlacenim tlacidiel () /(R) zobrazte nasledujicu
alebo predchadzajucu stranu.

H Vyber vstupného a vystupného formatu kalkulacky [1] Maths
alebo [2] Line

[1] Maths - (matematicky rezim): va¢sina matematicky rezim
vstupov a vystupov vypoctov (napriklad BT

zlomky, pi, druhé odmocniny) sa bude -1 =
zobrazovat vo forméte pouzivanom z
v matematickych ucebniciach.

[2] Line - (riadkovy rezim): vdcsina vstupov riadkovy rezim

a vystupov vypoctov sa bude zobrazovat TiE+elba3-10""

v riadkovom formate. Zobrazi sa

ikona, LINE/RIADOK". 1. 224744871

B Vyber jednotky uhla [3] Deg, [4] Rad alebo [5] Gra
[3] Deg: jednotka uhla v stupnoch
[4] Rad: jednotka uhla v radianoch
[5] Gra: jednotka uhla v gradientoch

B Vyber zobrazenia dislic alebo notacie [6] Fix, [7] Sci alebo
[8] Norm (Priklad ¢. 1)
[6] Fix: pevna desatinna Ciarka, zobrazi sa text [Fix 0~97].
Stla¢enim tlacidiel [0] - [9] zadajte pocet desatinnych miest.
Priklad: 220 + 7 =31.4286 (FIX 4)
=31.43 (FIX2)

[7] Sci: vedecka notacia, zobrazi sa text [Sci 0~97].

Stlacenim tlacidiel [0] - [9] zadajte pocet platnych Cislic.

Priklad: 220 + 7 =3.1429x10' (SCI 5)
=3.143x10' (SCl 4)

[8] Norm: exponencialna notécia, zobrazi sa text [Norm 1~27].
Stlacenim tlacidla [1] alebo [2] zadajte format exponencialnej notacie.

Norm 1: exponencidlna notécia sa automaticky pouzije pre
celociselné hodnoty s viac nez 10 ¢islicami a desatinné hodnoty
s viac nez DVOMA desatinnymi miestami.

Norm 2: exponencialna notacia sa automaticky pouzije pre
celociselné hodnoty s viac nez 10 ¢islicami a desatinné hodnoty
s viac nez DEVIATIMI desatinnymi miestami.

B Vyber formatu zlomkov [1] a b/c alebo [2] d/c
[1] a b/c: zadanie zobrazenia zmiesanych zlomkov
[2] d/c: zadanie zobrazenia nepravych zlomkov
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B Vyber formatu statistického zobrazenia [3] STAT
([1]1 ON alebo [2] OFF)
[1] ON: na obrazovke Zadavanie statistickych udajov zobrazite
stlpec FREQ (Frekvencia)
[2] OFF: na obrazovke Zadavanie $tatistickych udajov skryjete
stipec FREQ (Frekvencia)

B Vyber formatu zobrazenia desatinnej ¢iarky [4] Disp
([1] Dot alebo [2] Comma)
[1] Dot: zadanie formatu bodky na zobrazenie vysledkov
s desatinnou ciarkou
[2] Comma: zadanie formatu ciarky na zobrazenie vysledkov
s desatinnou ¢iarkou

B Nastavenie kontrastu displeja [5] @ CONT @
Pozrite si cast,Nastavenie kontrastu displeja“.

Pred zacatim pouzivania kalkulacky

H Kontrola aktualneho vypoctového rezimu

Skontrolujte indikatory stavu oznacujuce aktualny vypoctovy rezim
(COMP, STAT, TABLE), nastavenie formatu zobrazenia a nastavenie
jednotky uhla (Deg, Rad, Gra).

B Navrat k pociatocnému nastaveniu

Stlacenim tlacidiel 22 ER 1] 2% (=] (YES) [CA] obnovite
pociatocné nastavenie kalkulacky.

Vypoctovy rezim : COMP
Vstupny a vystupny format : Maths
Jednotka uhla :Deg
Zobrazenie ¢islic :Norm 1
Format zobrazenia zZlomkov :d/c
Zadavanie $tatistickych udajov : OFF
Formét desatinnej ciarky : Dot

Touto akciou nevymazete variabilné pamate.

B Obnovenie nastaveni kalkulacky

Ak si nie ste isti spravnostou aktua’lnehosni?tstca&/enia kalkulacky,
odporucda sa, aby ste stlacenim tlacidiel ™ = 3 J(All) [é(YES)
obnovili nastavenia kalkulacky (obnovite vypoctovy rezim
,COMP’, jednotku uhla,Degreé/Stupne a vymazete pamat na
zopakovanie vypoctu a variabilné paméte) a kontrast displeja LCD.



ZADAVANIE VYRAZOV A HODNOT

Kapacita zadavanych udajov

Kalkulacka F-718SGA umoziuje zadat vypocet pozostavajuci
azz 99 bajtov. Ked je kapacita zadavanych udajov mensia ako

10 bajtov, kurzor na zadavanie znakov, 1 “ sa zmeni na kurzor,l*,
aby vas upozornil na zaplnenie pamate.

Uprava zadavanych udajov

B Zadavanie novych Udajov zacina v lavej Casti displeja. Pri zadavani
viac ako 15 znakov sa bude riadok postupne posuvat doprava.
Ak chcete zadavané Udaje skontrolovat, mézete sa pomocou
tla¢idiel ©) a () posunit naspét dolava.

B Vynechanie znaku nasobenia a poslednej pravej zatvorky
(Priklad & 2)
1. Vynechanie znaku nésobenia (x)
- Udaj zadany pred favou zétvorkou [ ( J: 1x(2+3)
- Udaj zadany pred vedeckymi funkciami, ktoré obsahuju
ztvorku: 2 x cos(30)
- Udaj zadany pred funkciou ndhodného ¢isla "
- UdaJ zadany pred premennou (A, B,C, D, X, Y, M), , ©
2. Vedecké funkcie sa zobrazuju s lavou zatvorkou. Priklad: sin(,
cos(, Pol(, LCM(.... Musite zadat argument a pravul zatvorku
3. Poslednu pravu zatvorku mozete vynechat pred pouzitim tIaC|d|eI

(=] (m+)

B Rezim vkladania alebo prepi: ia pri zadavani znakov

V riadkovom rezime mézete znaky zadavat pomocou rezimu INSERT
'®) alebo rezimu prepisovania.
- V rezime vkladania (predvoleny rezim zadévania znakov) mé kurzor
podobu zvislej blikajuicej ¢iarky, | ktord umoziiuje vioZit novy znak.
- Vrezime prepisovania stla¢enim tlacidiel &% "=, zmenite kurzor
na vodorovnu blikajucu ¢iarku (), ktora umoznuje nahradit znak
na aktualnej pozicii kurzora.

V matematickom rezime mézete pouzivat iba rezim vkladania.

Kedykolvek sa format zobrazenia zmeni z riadkového na
matematicky rezim, rezim zadavania znakov sa automaticky zmeni
na rezim vkladania.

B Odstranenie a oprava vyrazu (Priklad €. 3)
V rezime vkladania: presurite kurzor napravo od znaku alebo
funkcie, ktorti chcete odstranit, a stlacte tlacidlo [DEL).

V rezime prepisovania: presunte kurzor pod znak alebo funkciu,
ktoru chcete odstrénit, a stlacte tlacidlo [DEL).
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Zadavanie tdajov a zobrazenie vysledku v matematickom rezime

B V matematickom rezime sa zadané tdaje a vysledky zlomkov alebo
uréitych funkcii (log, X3, 3, X% vm, ¥m, W5, x, 10 €%, Abs) zobrazuju na
displeji vo forméate rukou pisaného textu (v matematickom formate).
(Priklad €. 4)

(1) Niektoré zadané vyrazy mozu sposobit, Ze vypocitany vyraz
bude vacsi ako jedna obrazovka displeja. Maximalna vstupna
kapacita: dve obrazovky displeja (31 bodov x 2).

(2) Pamat kalkulacky obmedzuje pocet funkcii a zatvoriek, ktoré
mozno zadat v rdmci jedného vyrazu.V takom pripade rozdelte
vyraz na viacero ¢asti a vypocitajte ich samostatne.

(3) Ak po vypocte nevidite na obrazovke zobrazenia vysledku ¢ast
zadaného vyrazu, stlacenim tlacidla <) alebo (3) mozete
zobrazit cely vyraz.

Poradie operacii

Tato kalkulacka automaticky urci prioritu operécii jednotlivych prikazov
nasledujuiicim spésobom:

Najvyssia | Vyvolanie obsahu paméte (A, B, C, D, 0-9),
priorita | ndhodné ¢islo

2. Vypocet so zatvorkami ()

3. Funkcie so zatvorkami, ktoré vyzaduju zadanie
argumentu napravo: Pol(, Rec(, sin(, cos(, tan(, sin”'

(, cos™'(, tan™'(, sinh(, cosh(, tanh(, sinh~'(, cosh™'(, tanh™'(,
log(, In(, eA(, T0A(, v/ (, ¥/ (, Abs(, ROUND(, LCM(, GCD(,
Q...r(, i~Rand(,

4. Funkcie nasledujlice po zadanej hodnote, ktorej
predchéadzaju hodnoty, mocniny a odmocniny:
X2, %3,x7,x, %" °,r, g, AV (, percento %, logab, EXP

5. Zlomky: a b/c, d/c

6. Prefixovy symbol: (-) (znamienko zaporného ¢isla)

7. Statisticky vypocet odhadovanej hodnoty: %, §, X1,%2

8. Nasobenie s vynechanym znakom: znak nasobenia
vynechany tesne pred prikazmi 1, e, premennymi (27, 5A,
T A atd’), funkciami so zatvorkami (2v" (3), Asin(30) atd.)

9. Permutacie, kombinacie: nPr, nCr

10. Nasobenie a delenie: x, +

11. S¢itanie a od¢itanie: +, —

12. Prikaz na ukoncenie vypoctu: = M+, M-, STO (ukladacia

pamat)




B Na rovnakej Urovni priority sa vypocty vykonavaju zlava doprava.

B Operacia ohranic¢ena zatvorkami sa vykona najprv. Ked' vypocet
obsahuje argument so zapornym cislom, zaporné cislo musi byt
ohranicené zatvorkami.

=]

2=-4
(-22=4

B Ked sa v ramci jedného vypoctu pouzivaju prikazy s rovnakou
prioritou: (Priklad &, 5)

Medzipamaéte na vypocty

W Tato kalkulacka pouziva oblasti pamate nazyvané medzipamate,
v ktorych docasne uklada ¢iselné hodnoty (¢isla) a prikazy (+,—, x...)
podla ich priority pocas vypoctov.

Medzipamét pre cisla ma 10 Urovni a medzipamét pre prikazy

128 Urovni. Ked'sa pokusite vykonat vypocet, ktory presahuje
kapacitu medzipamate, nastane chyba medzipamate [Stack ERROR].

Vypocty sa vykonavaju podla postupnosti uvedenej v ¢asti

,Poradie operacii”. Po vykonani vypoctu sa hodnoty ulozené
v medzipamati vymazu.

Chybové hlasenia a zistenie pr

i¢iny cl

hyby

Kym sa na displeji zobrazuje chybové hlasenie oznacujuce pricinu
chyby, kalkulacka je zablokovana.

W Stlacenim tlacidla

vymazete chybové hlasenie a vrétite sa

k pociato¢nému zobrazeniu posledného rezimu.
M Stlacenim tla¢idla () alebo (3) zobrazite zadany vyraz, pricom
kurzor sa umiestni vedla chyby.
B Stlacenim tlacidla vymazete chybové hlasenie a histériu
pamate na zopakovanie vypoctu a vrétite sa k pociato¢nému
zobrazeniu posledného rezimu.

Chybové hlasenie Pricina Akcia
Math ERROR/ « Medzisucet alebo konecny Skontrolujte, ¢i st vietky
Matematicka vysledok je mimo povoleného | zadané hodnoty z povoleného
CHYBA rozsahu vypoctu. . rozsahu. Zvysenu pozornost
« Pokdsili ste sa vykonat venujte hodnotam
vypocet pouzitim hodnoty, v pamiti
ktora presahuje povoleny P .
defini¢ny obor.
« Pokausili ste sa vykonat
nelogicku operaciu (delenie
nulou a pod.).
Stack ERROR/ « Prekrodili ste kapacitu + Zjednoduste vypocet.
CHYBA medzipamate pre ¢isla alebo « Rozdelte vypocet na dve alebo
medzipamite medzipaméte pre prikazy. viac samostatnych casti.
Syntax ERROR/ Pokausili ste sa vykonat Stlacenim tlacidla @ alebo @
CHYBA syntaxe | nedovolent matematickd zobrazte kurzor v mieste chyby
operaciu. a vykonajte prislusné opravy.
Insufficient MEM/| Vysledok vypoctu parametrov ZUzte rozsah vypoctu tabulky
Nedostatok tabulky funkcie sposobil zmenou hodnot zaciatku, konca
A vygenerovanie viac nez Kkrok Kuste t 3
PAMATE 30x-ovych hodnét tabulky. akrokovaskiiste toznova
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ZAKLADNE VYPOCTY

B Stlacenim tlacidiel (1 ) prepnite do rezimu COMP.

B Pocas naro¢ného vypoctu zobrazuje kalkulacka iba indikéatory
(bez vysledku vypoctu). Stlacenim tlacidla prerusite
operaciu vypoctu.

Aritmetické vypocty

« Ak chcete pocitat s negativnymi hodnotami (okrem negativneho
exponentu), ohranicte ich zatvorkami.
(Priklad & 6)

«  Tato kalkulacka podporuje 99 drovni zatvoriek v ramci jedného vyrazu.

Vypocty s pamétou

Variabilné paméte (Priklad ¢. 7)

« Kdispozicii je 17 variabilnych paméti (0 - 9, A- D, M, XaY), v ktorych
sa ukladaju udaje, vysledky alebo ur¢ené hodnoty.

« Hodnoty ulozite do pamate stlacenim tlacidiel [% 25 atlacidla
variabilnej pamate.

« Hodnoty vyvolate z paméte stlacenim tlacidla atlacidla
variabilnej pamate.

+ Obsah pamite mézete vymazat stlacenim tlacidel ( 0 ] ")
a tlacidla variabilnej pamate.

Shift sTO

Samostatna pamat (Priklad ¢. 8)

+ Samostatna pamat —) pouziva rovnaku oblast pamate ako
premennd M. Je prakticka na vypocet kumulovaného suctu
jednoduchym stlacanim tlacidla (pripocitanie do pamate)
alebo ¥ (odpotitanie z pamite).

« Obsah pamate sa uchova aj po vypnuti kalkulacky.

«  Samostatnu pamat (M) vymazete stla¢enim tlacidiel [(0Jcs

. Vsetky hodnoty v pamati vymazete stla¢enim tlacidie

2AMe)[=] [ca]

Pamat's rieSenim (Priklad ¢. 8)

« Postlacenitlacidiel [= ), &% (=), [m+], &% 1, £ 10 o5
zadané hodnoty alebo vysledok posledneho vypoctu automaticky
ulozi do paméte s riesenim. Pamat s rieSenim moZze obsahovat az
18 dislic.

« Posledné udaje ulozené v pamati s rieSenim mozete vyvolat a pouzit
stlacenim tlacidla[Ans).

« Pamat s rieSenim sa neaktualizuje, ak sa vykonala operécia s chybou.

+  Obsah pamate s rieSenim sa uchova aj po stlaceni tlacidla ,Zmene
vypoctového rezimu alebo vypnuti kalkulacky.

Shift sTo M
(e e}

| Shift CLR
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Vypocty so zZlomkami

Kalkulacka podporuje vypocty so zZlomkami a prevody medzi zlomkami,
desatinnymi ¢islami, zmiesanymi zlomkami a nepravymi zliomkami.
Formaty zobrazenia vstupov a vystupov v jednotlivych rezimoch
nastavenia sa zobrazuju nasledujucim sposobom:
V ponuke nastavenia uréte format zobrazenia vysledku vypoctu
so zZlomkami bud'ako zmiesany zlomok (a b/c), alebo ako
nepravy zlomok (d/c).
«  Pri predvolenom nastaveni sa zlomky zobrazuju ako nepravé
zlomky (d/c).
«  Zobrazenie vysledku vo forméte zmiesaného zlomku je k dispozicii iba
v pripade, ak v ponuke nastavenia nastavite rezim (a b/c).

Nep! ra\q Zmiesany
zlomok (d/c) zlomok (a b/c)
e s 1" 2
Matematicky rezim 3 3 3
Riadkovy rezim 1|3 323

B Stlacanim tlacidla mozete prepinat medzi zobrazeniami
vysledku vypoctu vo forméte zZlomku a desatinnom formate.

W Stlécanim tlacidiel &1 “=* mézete prepinat medzi zobrazeniami
vysledku vypoctu vo formate nepravého zlomku a formate zmiesaného
zlomku. (Priklad &. 9)

B Akje celkovy pocet cislic v zlomku (celé cislo + éitatel’+ menovatel‘+

v desatinnom forméte.
W Pokial sa vypocet zlomkov kombinuje s desatinnou hodnotou,
vysledok sa zobrazi v desatinnom forméate.

Vypocty s percentami

(Priklad &. 10)

Vypocty stupriov, minut a sekind

Ak chcete vykonat vypocet v Sestdesiatkovej sustave (Sestdesiatkovy
systém zapisu) alebo previest Sestdesiatkovi hodnotu na desatinnu
hodnotu, pouzite tlacidlo Stupne (hodiny), mintty a sekundy.
(Priklad & 11)
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Zopakovanie vypoctu a viaceré vyroky

B Funkcia paméte na zopakovanie vypoctu

Pamét na zopakovanie vypoctu je k dispozicii iba v rezime COMP.

Po vykonani vypoctu sa zadané tdaje a vysledok vypoctu

automaticky ulozia v pamati na zopakovanie vypoctu.

Stla¢enim tla¢idla (&) (alebo (R)) mézete znova zobrazit histériu

zadanych Udajov a vysledok vykonaného vypoctu.

Ked'sa na displeji zobrazi vysledok vypoctu, stla¢enim tlacidla ()

alebo (3) mézete upravit zadané vyrazy daného vysledku.

Ak sa napravo od zobrazeného vysledku vypoctu zobrazuje

indikator (3, musite stlacit tlacidlo a potom stlacenim tlacidla

(© alebo (3) posunut vypocet.

Pamat na zopakovanie vypoctu sa vymaze, ak:

1. Obnovite nastavenie kalkulatky pomocou tlacidiel &% & 37

(=][cal.

2. Prepnete z jedného vypoctového rezimu alebo rezimu
zobrazenia na iny.

. Stlacite tlacidlo (on].

4. Stlacenim tlacidiel &% 2 vypnete kalkulacku.

w

Prevod jednotiek uhla

V kalkulacke je nastaveny rezim jednotiek uhla,Degree/Stupne”.
Stla¢enim tlacidiel & 2% prejdete do ponuky nastavenia, v ktorej
mozete jednotky zmenit na hodnotu,,Radian/Radidny” alebo
,Gradient/Gradienty”:

l:maths ZiLine
Sihea 4:Rad
SiGEra GiFix
TiECi S Marm

Stla¢enim prisluiného ¢&iselného tlacidla((3],( 4 ) alebo 5 Jnastavte
pozadované jednotky uhla. Na zaklade tohto nastavenia sa na
displeji zobrazi indikator 8], [{ alebo [€] .

Jednotky uhla moézete previest na stupne, radiany a gradienty
stlacenim tlacidiel fhify e, .

1:2
ga9

Stlacenim tlacidla (1,2 Jalebo 3] prevediete zobrazenu
hodnotu na vybratu jednotku uhla. (Priklad &. 15)
Trigonometrické vypoéty

B Skor ako za¢nete pouzivat trigonometrické funkcie (okrem
. v . L. . o v . PPRT Shift SET-UP
vypoctov s hyperbolickymi funkciami), stlacenim tlacidiel =5

vyberte vhodnu jednotku uhla (Deg/Rad/Gra). (Priklad & 16)
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e | Zadan hodnots sl | oz ey
Deg Jednotky po 15° || <9x10°

Rad Nésobky,l%ﬂ: radidnov || <207

Gra Nasobky %gradientov |m| < 10000

B 90° =T radianov = 100 gradientov

W Hyperbolické funkcie (sinh/ cosh/ tanh) a inverzné hyperbolické
funkcie (sinh"/cosh'/tanh™)

B Stlacenim tlacidla prejdete do vedlajsej ponuky
hyperbolickych funkcii. (Priklad &. 17)

lizink  Zicosh
Sitankh  disink-
Sicosh-l &6 tank-

Permutacie, kombinacie, faktorialy a generovanie
nahodnych cisel

B Permutacia: nPfjﬂ%!r)! (Priklad ¢. 18)
B Kombindcia: nCr = .l(,,"i 5 (Priklad ¢. 18)
B Faktorial: x!=x(x-1)(x-2)...21) (Priklad & 18)

B Generovanie nahodného ¢isla

shift Rand_ : vygenerujete ndhodné ¢islo v rozsahu 0,000 az 0,999.
Na displeji sa vysledok zobrazi vo forméate zlomku
v matematickom rezime.

Alpha irand : Vygenerujete ndhodné cislo medzi dvoma zadanymi
kladnymi celymi ¢islami. Polozky sa oddeluju znakom,
(Priklad €. 19)

Najmensi spolo¢ny nasobok a najvacsi spolo¢ny delitel

B LCM: vypocitate najmensi spolo¢ny nasobok (maximalne) troch
kladnych celych ¢isel. (Priklad €. 20)

B GCD: vypocitate najvacsi spolo¢ny delitel (maximalne) troch
kladnych celych ¢isel. (Priklad &. 20)
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Vypocty podielu a zvysku

M ,Quotient/Podiel” (Q) je vysledok delenia a,Remainder/Zvy3sok” (r)
je zvysna hodnota pri deleni celych cisel.

B Vypocitané hodnoty podielu (Q) a zvysku (r) sa ulozia do
automaticky priradenych variabilnych pamati,C" a,D"

B V matematickom rezime moézete dlhy vysledok vypoétu posuvat
pomocou tlatidla ) alebo (3.

B V riadkovom rezime sa hodnoty podielu (Q) a zvysku (r) zobrazia
v dvoch riadkoch.

B Do variabilnej paméte mozno ulozit alebo pri nasledujicom
vypocte pouzit iba hodnotu podielu (Q).
(Priklad &.21)

Prevod suradnic

B Pomocou polarnych stradnic mézete vypocitat a zobrazit
hodnotu 6 v rozsahu -180° < 6 < 180°. (Rovnako ako pri
radianoch a gradientoch.)

B V matematickom reZime mozete vysledok vypoctu posuivat
pomocou tlagidla () alebo (3.

B Vriadkovom rezime sa hodnoty (x, y) alebo (r, 0) zobrazia v dvoch
riadkoch.

B Po prevode sa vysledky automaticky uloZia do variabilnych pamati
XaY.Vysledky zobrazite stlacenim tlacidiel % alebo .

Y

x
Pravouhlé stradnice (Rec) Polarne stradnice (Pol)

hift P . . «
s:'] P pravouhlé saradnice (x, y) prevediete na polérne

stradnice (r, ©). Stlacenim tlacidiel % dostanete
hodnotu r, stlacenim tlacidiel — hodnotu 6.
(Priklad &. 22)

: polarne suradnice (r, 8) prevediete na pravouhlé
suradnice (x, y). Stla¢enim tlacidiel % dostanete
hodnotu x, stla¢enim tlacidiel —% hodnotuy.
(Priklad €. 22)

Shift  Rect
[

Vypocet absolutnej hodnoty
(Priklad &. 23)
InZinierska notacia
(Priklad ¢. 24)
14



Zmena zobrazenych hodnét

B V matematickom rezime mézete stlacanim tlacidla menit
hodnotu vypocitaného vysledku takto: tvar zlomku < desatinny
tvar, tvar x <= desatinny tvar, tvar v < desatinny tvar.

B Vriadkovom reZime mozete stlacanim tlacidla menit hodnotu
vypocitaného vysledku IBA takto: tvar Zliomku <> desatinny tvar.
Ostatné vypocty s pouzitim prikazov x a v/ sa zobrazia iba ako
desatinné hodnoty.

(Priklad €. 25)

STATISTICKE VYPOCTY

MW Stlacenim tlacidiel (2] prejdite do rezimu $tatistickych
vypoctov. Rozsvieti sa indikator, STAT/STATISTIKA".
Shift syar

B Stlacenim tlacidiel ™= ¥ (1 ] (Type) vyberte typ vypoctu.

Vyber typu statistického vypoétu

K dispozicii je 8 typov $tatistickych vypoctov. Zobrazte obrazovku
Vyber typu statistického vypoctu a stlacenim prislusného tlacidla
vyberte typ Statistického vypoctu.

1220 ZiLih
FrEagad 4103
Si€ ExP GBiab ExP
TiPR- S I

S:Il:gsl‘;e Statisticky vypocet
1(SD) S jednou premennou (x)
2 (Lin) S dvoma premennymi, linedrna regresia (y = A + Bx)
3 (Quad) S dvoma premennymi, kvadraticka regresia (y = A + Bx + Cx?)
4 (Log) S dvoma premennymi, logaritmicka regresia (y = A x BInx)
5 (e EXP) S dvoma premennymi, exponencidlna regresia E (y = Ae®)
6 (ab EXP) S dvoma premennymi, exponencialna regresia ab (y = AB*)
7 (Pwr) S dvoma premennymi, mocninova regresia (y = Axt)
8 (Inv) S dvoma premennymi, inverzna regresia (Y= A + B/x)

15



Zadavanie statistickych tidajov

Po potvrdeni typu vypoctu na obrazovke Vyber typu statistického
. -, < . ) v . AT Shift STAT

vypoétu znazornenej vyssie alebo po stlaceni tlacidiel 5 "5 (2]

(Data) v rezime STAT sa zobrazi nasledujtica obrazovka Zadavanie

Statistickych udajov.

v
1| 1
E g
El 3
Rezim STAT s jednou premennou Rezim STAT s dvoma premennymi

Po aktivovani frekvencie Udajov,FREQ/FREKVENCIA” v ponuke
nastavenia kalkulacky sa na obrazovku znazornent vyssie prida
stlpec FREQ.

Zadavané udaje mézu mat nasledujici maximalny pocet riadkov.

Typ Statistického vypoctu FREQ ON FREQ OFF
Jedna premenna (iba vstup x) 40 80
Dve premenné (vstupy x a y) 26 40

« Na obrazovke Zadavanie statistickych udajov sa vyraz zadava a
hodnota vysledku zobrazuje v riadkovom rezime (rovnako ako v
rezime COMP s riadkovym rezimom).

+ Po zadani udajov stlatte tla¢idlo[ =, ¢&im hodnotu ulozite do
statistickych registrov a zobrazite v bunke (max. 6 islic). Stlacanim
kurzorového tlacidla mézete kurzor prestvat medzi jednotlivymi
bunkami.

Uprava tdajov statistického vyberu

B Nahradenie udajov v bunke
(1) Na obrazovke Zadavanie statistickych udajov presunte kurzor
na bunku, ktort chcete upravit.
(2) Zadajte novi hodnotu udajov alebo vyraz a stlacte tlacidlo E]

B Odstranenie riadka
(1) Na obrazovke Zadavanie statistickych udajov presunte kurzor na
riadok, ktory chcete odstranit.
(2) Stlacte tlacidlo [DEL).
B VloZenie riadka
(1) Na obrazovke Zadavanie Statistickych udajov presunte kurzor
na riadok, nad k&gr}iﬁbcete vlozZit novy riadok.
(2) Stlatte tlacidla ¢ T (3] (Edit).
(3) Stlacte tlacidlo (1] (Line).
B Odstranenie v3etkych udajov zadanych v reZime STAT
(1) Stlacte tlacidla & 75 (37 (Edit).
(2) Stla¢te tlacidlo 2] (Del-A)
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Obrazovka statistickych vypoctov

W Po zadani tdajov v rezime STAT stla¢te tlacidlo (CA), &im prejdete
na obrazovku Statistické vypoéty.

B Pomocou obrazovky Ponuka statistickych poloziek vypocitajte
Statisticky vysledok (S-SUM, S-VAR, S-PTS, Reg).

Ponuka statistickych polozZiek

Na obrazovke Zadavanie statistickych tdajov alebo Statistické
vypocty moZete stlacenim tlacidiel shift e zobrazit obrazovku
Ponuka statistickych poloziek.

1:Twra Zi1Data 1:Tree ZiData
SiEdit  413-EUM SiEdit  413-5UM
Si1E-VAR E15-PTE SIE-VAR &1 Z-PTE
TiRE3
ReZim STAT s jednou ReZim STAT s dvoma
premennou premennymi
Polozky A
rezimu STAT L
[1] Type Prechod na obrazovku typu statistického vypoctu
[2] Data Prechod na obrazovku zadavania Statistickych udajov
[3] Edit Prechod do vedlajsej ponuky Edit, kde mozno
upravovat obsah obrazovky editora rezimu STAT
[4] S-SUM Prechod do vedlajsej ponuky S-Sum (vypocet sumy)
[5] S-VAR Prechod do vedlajsej ponuky S-Var (vypocet premennej)
[6] S-PTS Prechod do vedlajsej ponuky S-PTS (vypocet bodov)
[71Reg Prechod do vedlajsej ponuky Reg (vypocet regresie)

Priklad Statistického vypoétu

Priklad statistického vypoctu typu SD: (Priklad <. 26)

Priklad statistického vypoctu typu Kvadraticka regresia:

(Priklad ¢. 27)
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VYPOCET TABULKY FUNKCIE

B Zadanim funkcie f(x) vygenerujete tabulku funkcie pre hodnoty
x a f(x). (Priklad &. 28)

B Kroky na vygenerovanie tabulky cisel
1. Prepnutie do rezimu TABLE
+ Stlacenim tlacidiel (3] prejdite na vypocet tabulky funkcie.
2. Obrazovka Zadanie funkcie
« Zadanim funkcie s premennou X (
vysledok tabulky funkcie.
« Vsetky ostatné premenné (A, B, C, D, Y) a samostatna pamat (M)
plnia funkciu hodnét.
- Na obrazovke Zadanie funkcie nemozno pouzivat funkcie Pol,
Rec,Q...r.
« Pri vypocte tabulky funkcie sa zmeni premenna X.
3. Zadanie informacii o zaciatku, konci a krokoch
+ Zadajte hodnotu a stla¢enim tlacidla [ = ] ju potvrdte na
nasledujucich obrazovkach.
« Na nasledujuicich obrazovkach sa vyraz zadava a hodnota
vysledku zobrazuje v riadkovom rezime.
« Tabulku funkcie mozno vygenerovat s pouzitim maximalne
30 x-ovych hodnét. Ak kombinacia hodnét zaciatku, konca
a krokov presahuje 30 x-ovych hodnét, zobrazi sa chyba
JInsufficient MEM/Nedostatok PAMATE".

‘%’ %) vygenerujte

Zobr.azeni.e Mali by ste zadat:
na displeji
Start? Zadajte dolny limit hodnoty X (predvolene = 1).
End? Zadajte horny limit hodnoty X (predvolene = 5).
* Kone¢na hodnota musi byt vacsia nez pociato¢na hodnota.
Step? Zadajte prirastkovy krok (predvolene = 1).

B Na obrazovke Vysledok tabulky funkcie nemoézete upravovat
obsah. Stlacenim tlacidla sa vratte na obrazovku Zadanie
funkcie.
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YMENA BATERIE

Ak su zobrazované znaky nejasné alebo sa na displeji zobrazuje
nasledujuce hlasenie, okamzite vypnite kalkulacku
a vymente litiovu batériu.

LOW BATTERY

Litiovu batériu vymenite podla nasledujiceho postupu:

1

v

. Stlatenim tla¢idiel % %E vypnite kalkulacku.
2. Odstrante skrutku, ktora zaistuje kryt batérie na mieste.
3.

4. Pomocou guldckového pera alebo podobného ostrého

Odstrante kryt batérie.

predmetu vyberte staru batériu.

. Vlozte novu batériu tak, aby kladny pél,+“ smeroval nahor.
. Nasadte kryt batérie, zaskrutkujte ho a stlacenim tlacidiel ,

i SR 3] (=) obnovte nastavenia kalkulacky.

Upozornenie: Ak batériu vymenite za nespravny typ, méze dojst

k vybuchu. Pouziti batériu zlikvidujte podla pokynov.

B Elektromagnetické rusenie alebo elektrostaticky vyboj moze

spdsobit poruchu displeja, pripadne stratu ¢i poskodenie
udajov nachéadzajucich sa v pamati zariadenia. V takom pripade
stlacenim tlacidiel [on], &% & 37 [=) reétartujte

kalkulacku.

RADY A OPATRENIA

Kalkulacka obsahuje zlozité stciastky, napriklad obvody LSI, a
preto sa nesmie pouzivat na miestach, kde dochadza k prudkym
zmenam teploty, na miestach s vysokou vihkostou, $pinou alebo
prachom ani vystavovat posobeniu priameho slne¢ného Ziarenia.
Displej s tekutymi kryStalmi je vyrobeny zo skla, a preto by nemal
byt vystaveny posobeniu nadmerného tlaku.

Pri ¢isteni zariadenia nepouzivajte vihku latku ani prchavé
tekutiny, napriklad riedidlo na farby. Namiesto toho pouzite suchd,
makku latku.

Kalkulacku za ziadnych okolnosti nerozoberajte. Ak si myslite, ze
kalkulacka nepracuje spravne, spolu so zaruénym listom ju
zaneste alebo poslite postou servisnému zastupcovi spolo¢nosti
Canon.

Kalkulacku nikdy nelikvidujte nespravnym spésobom, napriklad ju
nespalujte. Mohlo by ddjst k poraneniu 0sdb alebo $kodam na
majetku. Odporuca sa, aby ste tento vyrobok likvidovali v stlade s
vnutrostatnymi zakonmi.

Aj ked' kalkuladku nepouzivate &asto, raz za dva roky vymerite
batériu.

19



Upozornenle tykajuce sa batérie
Batériu uchovavajte mimo dosahu deti. V pripade prehltnutia
batérie okamzite vyhladajte lekarsku pomoc.

« Nespravne pouzivanie batérie moze spdsobit vytetenie, vybuch,
Skody na majetku alebo poranenie osob.

- Batériu nenabijajte ani nerozoberajte. Mohol by nastat skrat.

« Batériu nikdy nevystavujte vysokym teplotam, priamym tepelnym
zdrojom ani ju nespalujte.

«  Vybitd batériu nikdy nenechavajte v kalkulacke, pretoze by mohla
vytiect a poskodit kalkulacku.

« Ak budete kalkulatku pouzivat aj pri nizkom nabiti batérie, méze
dojst k nespravnym operaciam alebo poskodeniu &i strate idajov
ulozenych v pamati. Cely ¢as si zapisujte dolezité tdaje a batériu
€o najskor vymerite.

TECHNICKE UDAJE

Napajanie :jedna litiova batéria (CR2032 x 1)
Prikon :3,0V/0,3 mW, jednosmerny prad
Zivotnost batérie : priblizne 3 roky

(Ak sa pouziva 1 hodinu denne.)

Automatické vypnutie : priblizne po 7 minutach
Prevadzkova teplota :0~40°C
Rozmery :171 (d) x 86 (8) x 18.75 (v) mm (s krytom) /

168 (d) x 80 (8) x 14.5 (v) mm (bez krytom)
Hmotnost : 128 g (s krytom) / 95.59 g (bez krytom)
* Technické udaje podliehaju zmenam bez predchadzajiceho
upozornenia.

POZNAMKA. Vrchna a spodna ¢ast plastového obalu
kalkulacky su vyrobené z recyklovanych
plastov z kopirovacich strojov znacky

Canon, a preto sa na plaste mézu
nachéadzat ¢ierne bodky alebo jeho
farba nemusi byt rovnomerna.
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